

关注房地产市场

# 土地增值税清算后将多退少补

税务总局表示,各级税务机关将做好土地增值税清算工作,确保政策的贯彻落实

□新华社电

据国家税务总局副局长宋兰介绍,国家税务总局和各级地方税务机关将进一步做好土地增值税的清算工作,确保土地增值税条例及其细则的贯彻落实。房地产开发企业土地增值税清算后的税款将多退少补。

宋兰最近在接受中国政府网专访时说,土地增值税是国家宏观调控的重要税种。1995年1月27日发布并实施的《土地增值税暂行条例实施细则》第16条明确规定,纳税人在项目全部竣工结算前转让房地产取

得的收入,由于涉及成本确定或其他原因,而无法据以计算土地增值税的,可以预征增值税,待该项目全部竣工、办理结算后再进行清算,多退少补。

她说,房地产开发企业开发及转让的特点决定了对其征收土地增值税必须采取先预征后清算的征管方式,这类似于企业所得税按季或按月预征,按年度汇算清缴。只是土地增值税清算工作受房地产开发周期的影响,不能按年度进行,要待项目完工并销售以后再进行。对房地产开发企业的土地增值税实行先预征再清算,这是该税种开征以来

明确规定的。

去年底,国家税务总局发出了《关于房地产开发企业土地增值税清算管理有关问题的通知》,为规范土地增值税清算工作,特别是针对土地增值税清算中的一些问题和难点,在征管方面作出一些规定,简化了清算办法。

她说,上述通知自今年2月1日起执行。这项通知明确各省级税务机关可依据本通知的规定并结合当地实际情况制定具体清算管理办法。这个通知下发后,各地地方税务机关正在认真贯彻落实。

## 国土资源部: 全面清查房产开发用地

记者日前从国土资源部了解到,国土资源部将对土地市场进行治理整顿工作,以促进房地产市场用地秩序根本好转。

——对房地产开发用地进行一次全面清查。在摸清现状、问题基础上,分门别类研究,制定解决的政策性措施和办法,对违法违规问题,要严格依法依规处理。

——科学编制年度供地计划,进一步调整土地供应结构。严控高档公寓、低密度、大套型等高档住宅用地,增加民生用地。

——坚定不移地执行经营性用地招拍挂出让制度。

——进一步严格控制土地出让的地块面积。防止企业圈地、囤地。

(新华社)



长假内,北京、上海、广州的房产市场热度不减。图为北京市民正在看房 史丽 资料图

■ 相关报道

## 北京首个限价房项目年底开工

□本报记者 李和裕

随着备受关注的北京首幅限价房用地——海淀区西三旗地块揭晓招标结果,中标的北京住总房地产开发有限公司表示,这一北京首个限价房项目计划于今年11月正式开工建设,明年上半年开始销售,后年年底实现全部竣工并交付使用。

北京住总是以13.98亿元人民币竞得了该幅土地使用权的。在此之前,共有包括北京住总、华润置地、北京华远、首创置业、广州富力五家单位参与投标,北京住总报价最高。

西三旗地块土地面积为31.81万平方米,其中建设用地22.49万平方米,规划建筑面积不超过48.82万平方米。按中标价计算,地块的楼面价为2865元/平方米,而政府限定的销售均价是6350元/平方米。

北京住总在中标后透露,西三旗限价房项目的建设周期将控制在两年半以内,2009年年底可以实现全部入住。该项目将共提供4000多套、总建筑面积约38万平米的住宅,其中包括400多套、约1.95万平米的廉租房。同时,项目将整体出售,而非分期销售,其中廉租房将由政府以4000元/平方米的价格回购。

由于北京限价房项目的销售、流通等政策尚未公布,北京住总表示,西三旗限价房项目届时将按出台的政策进行具体操作。

而“五一”后,与海淀区西三旗地块同时推出的其他两幅限价房用地——丰台区花乡造甲村鸿基花园二期地块和石景山区金顶街三区地块将在5月11日开标。并且,北京还将推出2幅新的限价房用地——海淀区清河镇小营和丰台区红狮涂料厂地块,土地面积共计32.7万平方米。

## 上海今年1号土地公告推出45幅土地

□本报记者 李和裕

“为认真贯彻落实《国务院关于加强土地调控有关问题的通知》的精神,上海全面推进工业项目用地招标拍卖挂牌。”近日,上海市房屋土地资源管理局作出上述表示,并在随即公布的上海2007年国有土地使用权出让第1号公告中推出了45幅土地,其中工业用地占到34幅。

公告显示,这次上海推出的今年第一批土地涉及宝山、奉贤、南汇、青浦、松江、杨浦、金山、闵行和临港新城、新江湾城10个地区,除34幅工业用地外,还有6幅住宅用地和5幅商业、办公用地。

45幅土地的总规模约164万平方米,其中最引人注目的还属杨浦区重点发展的新江湾城推出的第3幅住宅用地,这幅位于淞沪路以东、殷行路以南的新江湾城D1地块,土地面积为5.9253万平方米,据悉已吸引到不少开发巨头的目光。此前,新江湾城曾推出的2幅住宅用地分别由珠江投资和华润置地竞得。

另悉,今年一季度上海外环以内土地供应比去年同期增加了约40%,而在这批土地招拍挂出让后,后续还将有住宅用地推出。根据这次的公告,45幅土地的挂牌期为今年的6月7日至6月22日。而挂牌出让按照竞价高者得原则确定竞得人,工业用地竞地面前单价,其他经营性用地竞楼面单价。

## 上海百余股民捐建江苏希望小学

□本报记者 李小兵

“五一”黄金周,上海100多位股民分乘两辆大巴直奔江苏溧阳革命老区。他们此行,是为了这样一个目的——考察和确定他们捐建的第一所希望小学的建校地点。

牵头这件事儿的,是一位个人投资者,叫李双成。经过10多年在股市里的起起伏伏,李双成的财富得到了急剧增长,并由此吸引了一批股民追随其左右,后来他们组织起来成立了“大

老李投资人俱乐部”,走上了“共同致富”的路子。

而今,这些投资者们要以股民的名义,自掏腰包,共同捐建希望小学!今年“五一”前夕,上海的几家证券营业部内,伴随着牛气冲天的股市,这样一幕情景常常更令人心热:一波波的股民手持现金,排着队为他们心目中的希望小学捐钱。短短几天的工夫,捐赠的金额就达到了约15万元。

在江苏溧阳,股民们的善举惊动了当地的父母官。溧阳市市

长尽管因公务身在外地,但还是特别请市办公厅主任专程来到股民们下榻的地方看望大家,对股民们捐资到革命老区建希望小学表示欢迎。而且,股民们还与一位来自当年新四军革命根据地所在地的镇领导见了面。

让股民们更为感动的是,

他们的行动已经赢得了更多的关注和支持——他们没有想到,这次在溧阳,他们还见到了闻讯而来的四川广安的市长助理。

作为一个溧阳人,四川广安的市长助理在家乡听说了上海这100多

位股民的善举后十分感动,不仅和股民们见了面,还带来了广安的资料,希望能为股民们到广安去捐资办学提供帮助。

这让股民们更加体会到了自己做这样一件事的意义。李双成说,当初我们决定这样做时的出发点其实十分简单,就是怀着一份“感恩之心,回报之情”。今年春节,一则“2050年中国基本消灭贫困”的新闻引起了他的关注,一个想法就此产生:

“这两年股民们大多赚了钱,我们应该回报社会,为我们国家消

灭贫困作出一份贡献。”趁着节日聚会的机会,他把这个想法和大家一说,立刻得到了积极响应,从而引出了“以股民的名义捐建希望小学”的新鲜事儿。

有其他投资者表示,股民作

为一个投资者,以前总是对上

市公司的投资回报关注有加,

如今,这些投资者们又以实际

行动迈出了“回报社会”的新

步子,中国股市在今天这样稳

健发展的大背景下悄然出现的

这样一种“回报风尚”,着实让

人欣慰。

## 黄金周全国消费品零售达3200亿元

铁路客货运输双双创新高,旅游总量将创历史新高

□综合新华社电

今年“五一”黄金周期间,扩大消费成为节日市场的主题。据商务部监测,5月1日至7日全国实现社会消费品零售总额3200亿元,比去年“五一”黄金周增长15.5%,其中餐饮业增长17%。

今年“五一”,商品销售稳定增长,液晶电视、时尚空调、金银珠宝、数码相机、应季时装等受到消费者青睐;人们消费理念不断升级,“健康型”、“学习型”消费成为新宠。

7日,记者还从铁道部获悉,为期10天的五一黄金周客货运输双双创新高。第六次铁路提速后的首个五一黄金周运输,提速效应显现。

从4月28日至5月7日,铁路发送旅客4480万人次,同比增长252万人次,增长6%。其中,5月1日铁路客流最高峰达515.5万人次,创历史新高。铁路提速为黄金周提供了助

力。黄金周运输10天里,共增开2086列临时旅客列车,同时开行了大量的直通旅游专列。

与此同时,黄金周期间,铁路货运与去年同期相比也有大幅增长。其中,5月5日,国家铁路日装车数达到119072车,创历史新高记录。4月28日至5月6日的统计数字显示,黄金周铁路运输前9天,铁路货物发送量达到6452.9万吨,同比增加413.6万吨,增长6.8%。

与此同时,全国假日办协调会议办公室预计,黄金周假日旅游总量将创历史新高。

据全国假日办初步分析,今年“五一”黄金周旅游市场接待旅游人次和实现旅游收入同比将会有一个左右增长;入境旅游、出境旅游和国内旅游全面开花,港澳游成为国人出境旅游首选;除传统观光旅游之外,休闲度假越来越成为一大趋势。从市场秩序看,今年五一黄金周总体安全平稳。

## 广交会出口成交达363.9亿美元

□本报记者 薛黎

增长15.3%和18.9%;农产品成交11.6亿美元,增长9.4%。

第101届中国进出口商品交易会(广交会)4月30日在广州闭幕,大会副秘书长、新闻发言人徐兵在新闻发布会上透露,本届交易会出口累计成交363.9亿美元,再创历史新高,比第100届增长6.8%。

据悉,机电产品仍为最大类出口成交商品。机电产品成交146.8亿美元,增长13.1%,占总成交额的40.3%;轻工产品成交121.4亿美元,增长11.8%;服装和纺织品分别成交33.1亿美元和27.8亿美元,

“首次设立的进口展区取得成功,展现了良好的发展前景。”徐兵表示,本届进口展区共有36个国家和地区的314家企业、约1700多名参展商参展,标准展位629个。

## 10多个中央部委在浦东开展改革试点

□新华社电

在进行浦东综合配套改革近2年来,已有10多个中央部委,围绕行政、金融、科技、涉外管理等方面体制改革创新,在浦东开展了20多项改革试点。

转变政府职能方面,浦东正在中纪委、监察部指导下积极开展依法监察试点,在人事部指导下推进政府绩效考评制度和公务员聘任制改革试点,制定并实施行政问责制、评估制、投诉制、监察制等四项制度。

金融方面,中国人民银行上海总部落户浦东,中央各金融监管机构批准浦东开展货币经济、金融期货、外币投资基金、租赁资产证券化等金融产品和服务创新试点。

涉外管理方面,国家外汇管理

## 滨海新区一季度外贸超百亿美元

□新华社电

亿美元,达到111.5亿美元,占同期天津市进出口总值的68.6%。

今年一季度,滨海新区口岸物流规模继续呈现扩大趋势,并体现在贸易伙伴和贸易商品的多元化。目前,天津港同世界上的160多个国家和地区的300多个港口保持贸易往来,集装箱班轮航线74条,每月集装箱航班近300班。对外贸易方向主要涉及日、韩、美国及欧盟,出口物流集中在资源性商品,其中矿石、煤炭、原油和成品油等货物占天津港出口货运量五成以上。

## 香港外汇储备4月份增14亿美元

□新华社电

香港金融管理局7日公布,连同未交收远期合约在内,4月底香港官方外汇储备资产达1368亿美元,较3月底增加14亿美元。

## 手机停机保号费标准拟调整

□新华社电

对于暂时不用某个手机号码、但又想保留这一号码的手机用户来说,需要办理手机停机保号。信息产业部、国家发展和改革委员会正筹备下调手机停机保号费的上限标准。

目前,全国各地电信企业收取手机停机保号费的情况不一,有选择20元上限的,也有选择10元以